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УКРАЇНА

ЗМІЇВСЬКА  РАЙОННА  ДЕРЖАВНА  АДМІНІСТРАЦІЯ

ВІДДІЛ ОСВІТИ
НАКАЗ

	09.12.2016                                            м. Зміїв


	№ 300


	Про результати проведення  I етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України у 2016/2017 навчальному році в Зміївському районі


	               На виконання Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової  майстерності,  затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 22.09.2011 № 1099, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 17.11.2011 за № 1318/20056 (зі змінами), Правил проведення Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 24.03.2014 № 259, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 11.04.2014 за № 407/25184,  наказу департаменту науки і освіти №  350 від 21.09.2016 «Про проведення І, ІІ етапів Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України у 2016/2017 навчальному році», наказу відділу освіти Зміївської райдержадміністрації   №  224 від 28.09.2016  р. «Про проведення І етапу Всеукраїнського конкурсу - захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України у 2016/2017 н.р.», наказу відділу освіти Зміївської райдержадміністрації   № 303 від 22.11.2016 р. «Про склад журі та предметних комісій І етапу Всеукраїнського конкурсу - захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України у 2016/2017  н.р.»  08 грудня  2016 р. був проведений І етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України.

              Роботи були представлені у відділеннях:

· історії - 3
· наук про Землю  - 1
· філософії та суспільствознавства  - 4
· літературознавства, фольклористики та мистецтвознавства – 2
· мовознавства - 2
· фізики та астрономії - 8
· хімії та біології - 4
· екології та аграрних наук  - 1
· комп’ютерних наук – 1
· економіки - 2
             Всього на конкурс було подано 28 робіт в 23 секціях 10 наукових відділень: українська література, мистецтвознавство; правознавство, теологія, релігієзнавство та історія релігії, журналістика; українська мова, англійська мова;  історія України, історичне краєзнавство, етнологія; географія та ландшафтознавство; загальна біологія, валеологія, психологія, хімія; агрономія; експериментальна фізика, теоретична фізика,  астрономія та астрофізика; астрофізика та космічні дослідження; мікроекономіка та макроекономіка, публічне управління та адміністрування; Internet – технології та WEB дизайн.
              Науково-дослідницькі роботи представили учні 11 загальноосвітніх навчальних закладів району: Зміївського ліцею № 1, Зміївської ЗОШ І-ІІІ ст. № 2,  Слобожанського ліцею № 1, Слобожанської гімназії № 2, Зідьківської ЗОШ І-ІІІ ст., Соколівського НВК, Бірківської ЗОШ І-ІІІ ст., Лиманської ЗОШ І-ІІІ ст.,  Першотравневої ЗОШ І-ІІІ ст., Геніївської ЗОШ І-ІІ ступенів, Гусинополянської ЗОШ І-ІІ ступенів.

             Журі, до складу якого увійшли  досвідчені педагоги району, відзначило досить широкий спектр наукової тематики, актуальність більшості науково-дослідницьких робіт, досить високий рівень їх захисту.

              За результатами оцінки науково-дослідницьких робіт, їх захисту та виконання контрольних робіт з базових дисциплін визначено 20  переможців у 19 секціях (9 наукових відділень). За кількістю призових місць лідерами стали: Слобожанська гімназія №2, Зміївський ліцей № 1, БірківськаЗОШ І-ІІІ ст.
    З урахуванням рішення журі та оргкомітету І етапу конкурсу-захисту


НАКАЗУЮ:

	1. Затвердити підсумкові протоколи  засідання журі І етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України, що додаються.

2. Визнати переможцями І етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України по секціях (Додаток 1)
3. Рекомендувати вищевказані роботи для участі у II етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України.
До 22 грудня 2016 р. подати в журі ІІ етапу конкурсу-захисту науково -   дослідницькі роботи учнів-переможців І етапу відповідно до умов

     проведення конкурсу-захисту. 
4. Директорам  Зміївського ліцею № 1 (Дударєва Л.І.), Зміївської ЗОШ І-ІІІ ст. № 2 (Двигун Є.І.), Слобожанського ліцею № 1 (Дзюба В.В.), Слобожанської гімназії № 2 (Гутаріна Л.В.),  Соколівського НВК (Трофименко Л.М.),  Бірківської ЗОШ І-ІІІ ст.  (Татарніков В.М.), Першотравневої ЗОШ І-ІІІ ст. (Татарнікова Н.В.), Зідьківської ЗОШ І-ІІІ ст., Лиманської ЗОШ І-ІІІ ст. (Мацак Є.Л.) забезпечити участь учнів у ІІ (обласному) етапі конкурсу.

5. Методисту РМК Лисенко В.В. підготувати аналітичні матеріали за результатами проведення І етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України у 2016/2017 н.р. на серпневу педагогічну конференцію.
6. Керівникам навчальних закладів сприяти подальшому розвитку й удосконаленню науково-дослідницької діяльності учнів.

7. Контроль за виконанням даного наказу покласти на методиста РМК    Лисенко В.В.

	


	Начальник відділу освіти
	В.В. Шаповалова


Лисенко

                                                                                                                                           Додаток 1

                                                                                                        до наказу відділу освіти

                                                                                                        09.12.2016    № 300
Список учнів загальноосвітніх закладів Зміївського району, які посіли І місце в І (районному) етапі Всеукраїнського конкурсу – захисту науково – дослідницьких робіт учнів – членів Малої академії наук України у 2016/2017 н.р.

Мистецтвознавство

· робота «Вплив народнопісенних образів-символів композиторів-аматорів Зміївщини на розвиток національної самосвідомості молоді» (виконала: Ситник Влада, учениця  11 класу Зміївського ліцею № 1, наукові керівники: Шамрай Л.Б., учитель української мови та літератури Зміївського ліцею № 1, спеціаліст вищої  категорії, учитель – методист, Захаркіна С.Л., учитель української мови та літератури Зміївського ліцею № 1, спеціаліст вищої категорії, старший учитель)

Українська мова

- робота «Старослов’янізми у поемі «Давидові псалми» Т.Г.Шевченка: лексико-семантичний аналіз у сучасному дискурсі поетичного узагальнено-історичного досвіду боротьби зі злом» (виконала: Діхтяр Ольга Дмитрівна, учениця 11 класу Слобожанської гімназії № 2, науковий керівник Корнієнко Світлана Іванівна, кандидат філологічних наук, доцент кафедри загального мовознавства та слов’янської філології Інституту філології та соціальних комунікацій Бердянського державного педагогічного університету; Журавель Олеся Володимирівна, учитель української мови та літератури Слобожанської гімназії № 2, спеціаліст ІІ категорії)

Англійська мова

· робота «Реалізація принципів ввічливості в акті подяки в англійській мові» (виконала: Бабич Тетяна Олександрівна, учениця 11 класу Зміївського ліцею № 1, наукові керівники: Левченко Яна Ернстівна, доктор педагогічних наук, професор кафедри англійської філології ХНПУ імені Г.С.Сковороди, Лапченко Валентина Станіславівна, учитель англійської мови Зміївського ліцею № 1, спеціаліст вищої категорії, учитель – методист, Беднер Дарія Ігорівна, учитель англійської мови Зміївського ліцею № 1, спеціаліст)
      Правознавство

· робота «Принципи права» (виконала: Соколець Аліна , учениця 10 класу Зміївської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 2, науковий керівник: Бабич М.М., учитель історії та правознавства Зміївської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 2, спеціаліст І категорії)

      Журналістика
· робота «Історія виникнення та розвитку журналістики в Україні» (виконала: Літвінова Владислава Андріївна, учениця 11 класу Лиманської ЗОШ І-ІІІ ступенів, науковий керівник: Рябуха Л.М., учитель історії Лиманської ЗОШ І-ІІІ ступенів, «спеціаліст вищої категорії)

      Теологія, релігієзнавство, та історія релігії

· робота «Історія церкви Успіння Божої матері УАПЦ села Соколове Зміївського району Харківської області» (виконала: Довганюк Анна Сергіївна, учениця 11 класу Соколівського НВК, науковий керівник: Аксьонова Наталія Володимирівна, доцент кафедри українознавства Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна, кандидат історичних наук, Хименко Любов Павлівна,  учитель історії Соколівського НВК ім. О.Яроша, спеціаліст вищої категорії», старший вчитель)
      Історія України

· робота «Дослідження історичної пам’ятки України – Княжий град Новгород – Сіверський та порівняння його з подіями всесвітньої історії» (виконав: Христенко Максим Олександрович, учень 10 класу Зідьківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, науковий керівник: Стрільчук Г.В.., учитель історії Зідьківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, спеціаліст )

       Історичне краєзнавство

· робота «Крок у безсмертя. Про подвиг Сергія Закори» (виконала: Скрипка Інна Олександрівна, учениця 9 класу Слобожанської гімназії № 2, науковий керівник: Гончарова Ольга Сергіївна, кандидат історичних наук, доцент кафедри історії України Харківського національного педагогічного університету ім.. Г.С.Сковороди, Влащенко Наталія Володимирівна, учитель історії Слобожанської гімназії № 2,  спеціаліст)

      Географія та ландшафтознавство
-  робота «Демографічна ситуація в Україні та Харківській області» (виконала: Дуб Анастасія Юріївна, учениця 10 класу Слобожанського ліцею № 1, науковий керівник: Журавель Ю.О., учитель географії Слобожанського ліцею № 1, спеціаліст І категорії)
       Експериментальна фізика

· робота «Кінематика циклоїди» (виконав: Мухортов Ігор Григорович, учень 10 класу Слобожанської гімназії № 2, наукові керівники: Валійов Федір Михайлович, завідувач лабораторії експериментальної фізики ім. Синельникова Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна, Мухортова П.А., учитель фізики Слобожанської гімназії № 2, спеціаліст І категорії)
       Теоретична фізика

· робота «Карта радіоактивності смт. Слобожанське» (виконав Вишняков Михайло Олександрович, учень 10 класу Слобожанської гімназії № 2, наукові керівники: Лимар Валентин Іванович, викладач кафедри фізичного факультету Хрківського національного університету імені В.Н. Каразіна, Мухортова П.А., учитель фізики Слобожанської гімназії № 2, спеціаліст І категорії)
Астрофізика та космічні дослідження

· робота «Електромеханічна модель руху сузір’їв  зодіакального поясу» (виконав: Азаров Михайло, учень 11 класу Бірківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, науковий керівник: Колісник С.Л., учитель фізики Бірківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, спеціаліст вищої категорії, старший учитель);
· робота «Ракетні двигуни» (виконав: Харін Єгор Олексійович, учень 8 класу Бірківської ЗОШ І-ІІІ ступенів
Мікроекономіка та макроекономіка
· робота «Дослідження використання електричних ламп у побуті» (виконала: Скиба Діана Володимирівна, учениця 9 класу Першотравневої ЗОШ І-ІІІ ступенів, наукові керівники: Боровик М.В., кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту і адміністрування у міському господарстві Харківського національного університету міського господарства ім. О.М.Бекетова, Колісник С.Г., учитель фізики Першотравневої ЗОШ І-ІІІ ступенів, спеціаліст вищої категорії, старший вчитель
Публічне управління та адміністрування

· робота «Податкова політика та податкова система Зміївського району» (виконав: Ковальов Олександр Максимович, учень 11 класу Лиманської ЗОШ І-ІІІ ступенів, наукові керівники: Хавроня Є.В., учитель математики Лиманської ЗОШ І-ІІІ ступенів, спеціаліст вищої категорії, Ковальова Ю.В., учитель географії Лиманської ЗОШ І-ІІІ ступенів, спеціаліст І категорії
Загальна біологія
-  робота «Антибіотики у зернових продуктах харчування» (виконала Ковалевська      Вікторія Юріївна, учениця 11 класу Бірківської ЗОШ І-ІІІ ступенів; науковий керівник:      Аверченко С.Ю., учитель   біології Бірківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, спеціаліст ІІ      категорії)
     Валеологія

· робота «Вплив комп’ютерних ігор на психофункціональний стан та працездатність дітей різних вікових груп» (виконала Криничкіна Аліса Дмитрівна, учениця 10 класу Зміївської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 2, науковий керівник: Безручкова С.В., учитель біології Зміївської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 2, спеціаліст вищої категорії, учитель-методист)

Психологія

· робота «Взаємозв’язок рівня розвитку емоційного інтелекту та соціально-психологічної адаптації особливості старшокласника» (виконала: Соляник Карина В’ячеславівна, учениця 10 класу Зідьківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, науковий керівник: Алєксєєва Юлія Василівна, учитель біології Зідьківської ЗОШ І-ІІІ ступенів, спеціаліст вищої категорії, старший вчитель
     Хімія

· робота «Дослідження якості молока різних торгових марок» (виконав: Дзюба Даніель Станіславович, учень 9 класу Слобожанського ліцею № 1; науковий керівник: Глущенко Т.В., учитель хімії Слобожанського ліцею  № 1, спеціаліст)
     Агрономія
· робота «Дослідження рівня забур’яненості посівів сільськогосподарських культур при основному обстеженні полів» (виконала: Обозна Дарія Сергіївна, учениця 10 класу Зміївського ліцею № 1, наукові керівники: Шматова М.Г., учитель біології Зміївського ліцею № 1, спеціаліст І категорії, старший учитель; Зуза В.С., доктор сільськогосподарських наук, професор кафедри землеробства ХНАУ ім. В.В.Докучаєва)

Начальник відділу освіти                                            В.В.Шаповалова
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