        Методичні  рекомендації  щодо розробки та підготовки програм 
               розвитку для дітей з особливими освітніми потребами

У процесі навчання учні з особливими потребами стикаються з різного роду психологічними бар'єрами, що визначає необхідність створення відповідних умов для підготовки цієї групи учнівської молоді. Метою розробки  програм розвитку для дітей з особливими освітніми потребами є  адаптація їх до навчального процесу, організація соціально-психологічної підтримки, підготовка викладачів до роботи у специфічних умовах та створення безбар’єрного середовища.

Порядком організації інклюзивного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах, затвердженого  постановою  Кабінету  Міністрів  України від  15  серпня 2011р. № 872, визначено, що у загальноосвітніх   навчальних закладах здійснюється психолого-педагогічне супроводження дітей з особливими освітніми потребами працівниками психологічної служби (практичними психологами, соціальними педагогами) цих закладів та відповідними педагогічними працівниками.

У листах Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 26.07.2012р.  № 1/9-529 «Психологічний і соціальний супровід дітей з особливими освітніми потребами в умовах інклюзивного навчання», від 02.01.2013р. № 1/9-1 «Про визначення завдань працівників психологічної служби щодо запровадження інклюзивного навчання» окреслено діяльність працівників психологічної служби та їхню роль у командній взаємодії усіх учасників навчально-виховного процесу щодо надання допомоги дітям з особливими освітніми потребами.

Також зміст та основні завдання участі психологічної служби системи освіти в питаннях упровадження інклюзивної освіти визначено в низці відомчих документів:

1. План дій щодо запровадження інклюзивного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах на 2009-2012 роки (затверджений наказом МОН України від 11.09.2009 р.  № 855).
2. Положення про спеціальні класи для навчання дітей з особливими освітніми потребами у загальноосвітніх навчальних закладах (затверджене наказом МОН України від 09.12.2010 р. №1224) 
3. Порядок організації інклюзивного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах (затверджений Постановою Кабінету Міністрів України від 15 серпня 2011 р. № 872).

4. План заходів щодо запровадження інклюзивного та інтегрованого навчання у загальноосвітніх навчальних закладах на період до 2012 року (розпорядження Кабінету Міністрів України від 03.09.2012 року № 1482).
5. Наказ МОН України від 23.07.2013 року № 1034 «Про затвердження заходів щодо впровадження інклюзивного навчання в дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладах на період до 2015 року».

З метою забезпечення оптимального виконання функцій працівників психологічної служби визначено завдання діяльності практичного психолога, соціального педагога, керівника психологічної служби міста (району) у роботі з дітьми в умовах інклюзивного навчання (лист МОН від 02.01.2013р. № 1/9-1 «Про визначення завдань працівників психологічної служби системи освіти в умовах інклюзивного навчання»). Крім того, у даному листі акцентується увага на недопущення делегування працівникам психологічної служби функцій та завдань, які належать до компетенції інших спеціалістів. 

Індивідуальна програма розвитку розробляється групою фахівців (заступник директора з навчально-виховної роботи, учителі, асистент учителя, психолог, учитель-дефектолог та інші) із обов’язковим залученням батьків або осіб, які їх замінюють, з метою визначення конкретних навчальних стратегій і підходів до навчання дитини з особливими освітніми потребами. Така програма розвитку містить загальну інформацію про учня, визначає систему додаткових послуг інших спеціалістів, засоби і шляхи щодо необхідної адаптації навчального середовища, модифікації навчальних матеріалів, індивідуальну навчальну програму та за потреби індивідуальний навчальний план. 

Завдання психолога – надати до програми узагальнену інформацію за результатами проведеного вивчення та рекомендації стосовно врахування індивідуальних особливостей дитини в навчально-виховному процесі та взаємодії зі шкільним оточенням.

У підготовці програми розвитку для дітей з особливими освітніми потребами важливу роль відіграють такі поняття, як:

Психологічній супровід - це галузь і спосіб діяльності практичного психолога, які призначені для сприяння людині та суспільству у вирішенні широкого кола проблем, породжених життям людини в соціумі. 

Визначають два шляхи реалізації психологічного супроводу учнів з особливими освітніми потребами:

- виявлення закономірностей творчого потенціалу особистості в рамках комплексної програми з урахуванням її вікових особливостей; 

- створення умов (загальні, навчальні, розвивальні та виховні принципи; освітні технології тощо) для розвитку цього потенціалу.

Основна мета індивідуального планування – допомога педагогічному колективу пристосувати середовище до потреб дитини шляхом надання їй додаткових послуг та форм підтримки в процесі навчання; організації спостереження за динамікою її розвитку.

 Під час підготовки програми розвитку дітей з особливими освітніми потребами необхідно враховувати певні аспекти.

По-перше, діагностика. Вона дає можливість отримати необхідну інформацію про особистість учня, його розвиток, потенціальні можливості, потреби, життєві цінності. Накопичений досвід діагностичного підходу до 

організації навчально-виховного процесу допомагає розв'язанню актуальних педагогічних проблем. 

У своїй роботі з даною категорією учнів можна використовувати такі методики:

• тест - Формула темпераменту;

• тест опитувальник акцентуацій характеру Леонгарда-Шмішека;

• тест-опитувальник ― «Потреба в досягненні» (Ю.Орлов);

• тест-опитувальник ― «Потреба в спілкуванні» (Ю. Орлов);

• шкала визначення ступеня самоповаги Розенберга;

• методика «Ваша тривожність»;

• методика на визначення самооцінки;

• методика самооцінки психічних станів Г.Айзенка;

• особистісний запитальник Г. Айзенка та ін. 

По-друге, прогностика, яка дає можливість перебудувати освітнє середовище, спроектувати зміст і напрямки індивідуальної навчальної траєкторії та розвитку учня, створити сприятливі умови для задоволення освітніх і розвивальних потреб учнів, а також їх самопізнання та самореалізації, що тісно пов'язані з навчальною діяльністю. На основі усвідомлення особистістю себе як суспільної істоти та суб'єкта діяльності формуються її прагнення, тобто відбувається визначення рівня своїх досягнень у системі соціально прийнятних цінностей. Цей процес супроводжується різноманітними емоціями: задоволенням і незадоволення собою, почуттям успіху й неуспіху тощо.

Практичні заходи:

• річне планування роботи з урахуванням системи роботи з дітьми з особливими потребами;

• розробка індивідуальної соціально-психологічної картки учня;

• розробка програм превентивної, корекційно-відновлювальної та розвивальної роботи з дітьми з особливими потребами, з учнівськими колективами, педагогами та батьками;

По-третє, превентивна та розвивальна робота як конкретна допомога, що супроводжується психологічною підтримкою учнів у процесі взаємодії з освітнім середовищем, а саме: 

• консультаційна робота для учнів, викладачів, майстрів в/н;

• проведення тренінгових занять для учнів, у групах яких навчаються учні з особливими потребами: «Дивись на нас, як на рівних»; виховний захід для учнів «Принцип толерантності»;

• тренінгові заняття та години спілкування для педагогів та батьків.

По-четверте, це корекція, яка дає змогу надавати допомогу учням з особливими потребами, з метою сприяння адаптації до нових умов навчання, зменшення проявів тривожності та агресивності, підвищення самооцінки, упевненості у своїх силах.

Корекційна робота з учнями з особливими потребами:

• тренінг корекції тривожності у дітей з особливими потребами;

• тренінг упевненого поводження;

• тренінг на тему «Бути впевненим - це здорово»;

• тренінгове заняття на тему «Моя самооцінка»;

• програма занять «Я інший, а не гірший, і маю право бути собою»;

• програма проведення тренінгу особистісного розвитку та виховання учнів з особливими потребами.

По-п'яте, це консультативна та просвітницька робота.

Індивідуальна та групова робота із учнями, спрямована на:

• вирішення психологічних проблем та набуття необхідних навичок;

• ефективну адаптацію до умов навчання; 
• виявлення труднощів взаємодії і налагодження взаєморозуміння та співпраці; виявлення конфліктних ситуацій, що виникають у навчальних групах, та сприяння їх вирішенню; 

• сприяння у подоланні негативного впливу хвороби на навчання та соціалізацію.

Індивідуальна робота включає психопрофілактику, психокорекційну допомогу та надання психологічних консультацій (за зверненням). 

Групова робота передбачає проведення соціально-психологічних тренінгів, виховних занять і бесід. Треба створити атмосферу безпеки, в якій відсутнє зовнішнє оцінювання. Але практичний психолог не може вирішувати за учня його проблеми, він повинен допомогти особистості визначити особисту позицію, сформувати незалежність від зовнішнього впливу, формувати впевненість у собі, сприяти самоактуалізації в подоланні перешкод. Учень з особливими потребами, що адекватно оцінює своє становище і усвідомлює свою самоактуалізацію, досягає душевного і психічного здоров’я, стає соціально повноцінною особистістю.  Завдання психолога – допомогти налагодити взаємодію дитини з особливими потребами з усіма учасниками навчально-виховного процесу. Це цілісна діяльність, командна взаємодія (викладачів, майстрів в/н, батьків, практичного психолога, медпрацівника), створити такі соціально-педагогічні умови, які сприятимуть внутрішньому управлінню індивіда, досягненню ним своїх цілей, реалізації різнобічних типів поведінки, гнучкій адаптації. Треба створити атмосферу безпечності, ситуації, у якій відсутнє зовнішнє оцінювання. Тільки за таких умов людина може виявити себе нестандартно, по-новому, тобто творчо. Завдяки творчій адаптивній поведінці вона діє продумано, прагне до самостійності, гармонійності, а коли спрямовує свої зусилля на досягнення власних цілей, то діє продумано. Разом з тим самоактуалізація не може бути реалізована без емпатійного розуміння і прийняття іншої людини, тобто взаємодії з нею.

 Результати психологічного супроводу дітей з особливими освітніми потребами в закладах професійної освіти:

• діти адаптуються в суспільстві;

• вільно спілкуються з однолітками та дорослими;

• учні толерантно ставляться до дітей з особливими потребами, не акцентують увагу на їх фізичних вадах;

• підвищується самооцінка, зменшуються показники тривожності та агресивності;

• у дітей з’являється мета в житті, віра в майбутнє, вони перейшли на активну життєву позицію, беруть участь у конкурсах, акціях, виступають на святах, різних позакласних заходах училища, реалізують свої здібності, мають своє хобі.
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